

大爱无疆 志愿有情

——内蒙古广大志愿者汇聚力量驰援额济纳

蒙文

连日来,额济纳旗的新冠肺炎疫情牵动着内蒙古自治区全区人民的心,成千上万的志愿者自愿参与到抗击疫情之中。他们不分职业、不计得失,通过多种途径,积极抗疫防疫;或捐钱、捐物,或制作振奋人心的音频视频、创作抗疫文艺节目,以多种方式参与抗疫战斗。

抗疫战场 党员先上

危险的地方就是共产党员战斗的地方。“我是共产党员,搭建帐篷,我先来!”“我是共产党员,夜间值守我先上!”很多志愿者就是共产党员,他们中,有医护人员、公安民警、消防指战员等,他们发扬连续作战精神,积极投身融入到抗疫战斗中,汇聚起疫情防控的强大力量。

“火焰蓝”换成防护服,共产党员初心不改。疫情暴发以来,阿拉善盟消防救援支队先后抽调党员30名,分两批驰援额济纳。如果没有这场疫情,消防指战员呼

和牧民和李克就离开阿拉善,调回家乡的消防部门去工作了,可是面对突然来临的疫情,他们毅然决然地奔赴一线参与到疫情防控的工作中。“我们要在调走之前,站好这最后一班岗,守护我们的‘第二故乡’!向组织递交的请战书上,他们字句铿锵。

10月26日,包头市公安局第一时间响应自治区公安厅、包头市委和政府号召,紧急抽调50名精干警力,组成疫情防控突击队,昼夜驰援额济纳。他们中,或是共产党员,或是预备党员,或是入党积极分子,在战“疫”关键时刻,展现出共产党员的政治本色和人民警察的忠诚担当。

“心中有信仰,脚下有力量。有党旗的地方,就让人感到温暖和安全。我们要用行动为人民服务。”紫丁香之爱创始人、有着28年党龄的志愿者魏刚说。

还有无数党员服务在前线、后方,还有无数党员在闻令集结、投身防控一线……抗疫之战,他们永不退缩,用忠诚和担当诠释

为人民服务的初心。

专业团队 科学防控

“疫情防控,不仅要科学有序,更要有专业团队齐心协力,这些医疗服务队志愿者贡献了专业力量。”内蒙古自治区人民医院团委副书记娜日娜介绍。

面对疫情,他们逆行而行。“零点接到通知,我们1点就完成了志愿队伍组建,我们要用专业的技术,为抗疫做贡献。”赤峰市敖汉旗医院志愿者刘亚欣说。

10月27日凌晨,接到上级主管部门支援阿拉善盟核酸采集任务的通知书,赤峰市、旗县区两级疾控中心迅速响应,紧急抽调素质过硬、经验丰富的专业技术人员组成志愿队连夜集结。27日上午,赤峰市支援额济纳防疫队、监督、医疗队,共计261名医护人员从玉龙机场出发,奔赴阿拉善盟抗疫一线。

10月18日以来,巴彦淖尔市组织5支共183人医疗卫生队伍

赴额济纳旗开展支援工作。首支医疗队队长、巴彦淖尔市医院院长助理赵连和介绍,开展支援工作以来,核酸检测队伍24小时机器不停、人员两班倒,截至10月25日下午,不到一周的时间,方舱实验室已经完成超8000管试剂的单采、混采检测任务。

连日来,越来越多的卫生健康志愿者团队不断加入,他们不畏艰险、冲锋在前,积极投身抗疫防疫前线。

人民力量 齐心抗疫

22罐驼奶、2箱方便面、1箱冰红茶、1箱矿泉水……这是阿拉善盟阿右旗塔木素布拉克苏木布日德嘎查牧民巴图苏和给防疫工作人员送来的暖心餐。

巴图苏和通过微信公众号得知,塔木素布拉克苏木参与防疫的工作人员,24小时坚守在萧瑟广袤的戈壁,每天仅以方便面补充体力,巴图苏和就冒着凛冽寒风送来了暖心的慰问。

“我以前是贫困户,政府给了我那么多帮助,让我摘掉了贫困的帽子。现在国家有了困难,我也要献出自己的一份力量,我要捐一只羊。”

“我想捐一头牛和一峰骆驼。”额济纳旗牧民温苏木豪斯巴依尔用行动支持抗疫。

“我想捐赠30只羊,给医务人员提供点肉。他们那么累,寒冷的时候给个温暖。希望苏木的领导给我想个办法,帮我把羊从牧场拉过来。”牧民温苏木乌达木说。

额济纳旗淳朴善良的农牧民还拿出家中的米面,为滞留在景区民宿的游客制作油饼、馒头等食物,安慰游客不安的心情,与他们共渡难关。

疫情终会过去,文明常驻心间。在这场群防群控的防疫阻击战中,成千上万志愿者,用爱心凝聚力量,用真情温暖人心,唱响了中国特色志愿服务的时代赞歌!

山东威海:「信用+志愿服务」激发社区治理新活力



连日来,江苏省连云港市赣榆区海头镇农业农村和社会事业局的党员志愿者,深入渔业生产一线,开展以“进渔村、进渔家、进渔船、进渔企”为主题的党史学习教育“四进”安全生产宣传宣讲活动,增强渔民安全意识。图为2月19日,党员志愿者在码头渔船向渔民讲解《2021年最新修正版《中华人民共和国安全生产法》及渔业安全知识》。

王涛 李硕 摄

长沙市凌霄社区: “凌聚力”志愿服务队助力美好家园建设

本报讯(长文)“生活在这里感觉越来越舒适了,以前杂草丛生的小花坛变成了美丽的邻里花园,作为社区的一员,我们有责任守护美好的家园。”近日,“奏响志愿服务曲 幸福共建满凌霄”主题志愿服务活动湖南省长沙市火星街道凌霄社区开展。

“作为一名志愿者,我非常自豪。希望更多的人加入文明城市创建中来,让城市更文明、更美好。”来自“凌聚力”志愿服务队志愿者罗晖说。

“大家好,我是贺俊哲,是湖南文理学院大一新生,也是凌霄社区的一名志愿者。看到妈妈每天早出晚归奋战在志愿服务一线,我想为她减轻一些负担,用自己的行动帮助到更多的家庭。”活动现场,坚守社区新冠肺炎疫情防控一线的志愿者贺俊哲,呼吁社区居民从自身一言一行、一举一动做起,以实际行动拥护、参与和宣传文明创建。

据了解,为增强人民群众的获得感、幸福感,今年以来,凌霄社区深挖各类资源,结合社区工作和居民需求,成立了“凌聚力”志愿服务队。该志愿服务队积极开展环保督查、励志帮护、食安帮查、矛盾调解、文艺宣传、文明劝导、治安巡逻等多项志愿服务活动,促进邻里之间的“共建、共治、共享”。

湖北宜昌

每5人就有1名志愿者 文明实践志愿服务全覆盖

鄂文

“我就读于清华大学集成电路学院,大四,正忙于毕业设计。今年暑假后,我就是一名研究生了。”

“大学毕业前,我顺利找到了一份自己热爱的工作。”

“我会怀揣着一颗感恩的心,把这份爱心的火炬传递下去!”

“看到他们个个长大成才,我觉得再苦再累都值得。”这些年来,“英子姐姐”刘发英总能收到她资助学生的来信。

2005年,刘发英开始爱心助学。16年间,她守诺如初,践诺不辍。至今,“英子姐姐”网络助学团队募集善款2480余万元,资助学生3708名、2万多人,手写助学台账180余本。

刘发英是宜昌志愿服务队的一个代表。为了让宜昌满城都是志愿者,让“有时间做志愿者,有困难找志愿者”成为一种新的社会风尚。宜昌市提出:深化“志愿之城”建设,培育一批专业化、枢纽型志愿服务组织,做强做优“三峡义工”等志愿服务品牌。

平均每5人就有1名志愿者

中央文明办发布的8月“中国好人榜”中,宜昌市西陵区葛

洲坝实验小学教师曾朝平上榜。

1995年起,曾朝平26年如一日,坚持用近千封、40多万字的书信与远赴阿根廷、伊朗、菲律宾和尼泊尔等地参与水利水电建设的学生家长交流,让亲情相距万里不缺失,诠释了一名教育工作者的初心与使命。

目前,宜昌已有107人(组)入选“中国好人”,数量位居湖北前列。

宜昌好人,何以“聚木成林”?

“这是因为宜昌有庞大的志愿者群体。”宜昌市委宣传部分部长高万红介绍,目前全市有各级志愿服务组织3000余个,注册志愿者80.25万人。在这座近400万人口的城市,平均每5人就有1名志愿者。

人人争当志愿者,宜昌好人不断涌现——五峰农村客运司机邓兰舟,连续13年免费为沿途行动不便村民带货超过10万件;

宜昌市第六中学学生宁希澄,默默将小巷乱停乱放的共享单车,一一排放整齐,被网友赞为“扶车少年”;

还有不知姓名、默默在长江边捡拾垃圾的数千名“三峡义工”,持续义务巡逻、从江中救出10多位溺水者的宜昌市水上救援志愿服务队……

宜昌还制定出台帮扶生活

困难道德模范暂行办法,对生活困难的“好人”,组织文明单位与道德模范、身边好人结对长期帮扶,在全社会营造“当志愿者是一种荣耀”的浓厚氛围。

“感谢你们,这么多年一直记挂着我,给我这么多帮助。有了大家的关爱,我们的日子一天比一天好过了。”接过远安县爱心企业瓦仓谷香生态有限公司送来的1万元爱心捐款后,第七届“全国道德模范提名奖”获得者易从梅感激地说。

新时代文明实践志愿服务全覆盖

一个人带动了一群人,一群人正温暖一座城。

宜昌按照“五有”(有队伍、有阵地、有制度、有活动、有记录)标准在全市公共场馆、窗口网点设立志愿服务站1679个,在人流集中的重点公共场所设立统一风格、统一管理、统一运行的志愿服务驿站25个,全市建成新时代文明实践中心14个,建成新时代文明实践所112个、新时代文明实践站1678个,实现新时代文明实践志愿服务全覆盖。

志愿服务坚持需求导向,聚焦民生热点。宜昌市成功举办三届学雷锋志愿服务文化节,参与

文化节活动达21万人次。开展“激情志愿 爱满宜昌”“聚焦生态环保 助力转型发展”“文明新实践 志愿新作为”等主题活动100多场次,累计参与120余万人次。

志愿服务助力基层治理。在全市社区小区按照“一队五员五统一”标准成立志愿服务队1900余支。市青年志愿者协会成立100支“小蜻蜓”青年志愿服务队,流动服务社区居民;市科技科普志愿服务队开展“科普小能手进社区”活动90余场,受惠群众2.5万余人;市教育服务志愿服务队广泛组织教师志愿者6000多人,深入社区开展学习辅导和心理咨询志愿服务活动;市平安建设志愿服务队招募2000余名平安志愿者积极开展义务巡逻、楼栋关照、邻里联防等群防群治志愿服务活动,为群众构建平安和谐生活环境。

志愿服务助力乡村振兴。宜昌市连续24年举办文化科技卫生“三下乡”志愿服务活动,将新时代文明实践与“美丽乡村”建设有机结合,创新开展“四扶四强”农村精神扶贫专项行动,在全市广泛开展“三村四美”乡风文明实践活动。引导培植村级志愿服务队,因地制宜成立党员助耕队、青年服务队、义务巡逻队、美化乡村小分队等,提升农村志愿服务水平。

北京市海淀区: 志愿服务助力疫情防控

本报讯(杨澜)10月24日,北京市海淀区新增1名内蒙古旅游返京新冠肺炎确诊病例。对此,海淀街道芙蓉里社区(西区)正式实行封控管理。面对社区工作人员不够的困境,海淀区新时代文明实践中心第一时间吹响集结号,发动广大文明实践志愿者队伍前往支援,负责物资运送、文明引导、秩序疏导等工作。生命缘志愿服务队、雷霆应急救援志愿服务队、中国梦登山志愿服务队等志愿队伍积极响应,迅速招募志愿者。各志愿队伍按照防疫要求,在做好个人防护的同时,分批次参与到芙蓉里社区的疫情防控工作中去。

面对疫情,海淀区新时代文明实践中心倡导志愿者们发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,积极参与疫情防控,当好疫情防控“为民服务八大员”(同舟共济宣传员、防控信息情报员、防疫知识讲解员、居家心理疏导员、人人有责卫生员、文明行为引导员、邻里互助勤务员、防控法治宣传员),筑牢疫情防控网,彰显海淀友爱温度。

截至10月26日,海淀区已动员10余支志愿队伍参与社区志愿服务,志愿者们自行排班值守,值班计划已经列到11月初,预计将有110余人次参与值守。每天早上8点到晚上8点,志愿者们分四班轮流值守在社区门口,热心的话语、贴心的问候让社区充满了温暖。